



# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№238 (24030)

Пятница, 12 декабря 2014 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

## ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ЭКСТРЕМИЗМУ И БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ ОБОЗНАЧЕНЫ КАК ВАЖНЕЙШИЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ВЛАСТИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ И СИЛОВЫХ СТРУКТУР

Юрий Кокос провёл рабочее совещание с руководителями правоохранительных органов и силовых структур по проблемам противодействия экстремизму и борьбы с коррупцией.

Обращаясь к его участникам, Кокос отметил: «Как вы знаете, в конце ноября состоялось расширенное заседание Совета Безопасности Российской Федерации, на котором рассмотрен проект Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года.

В ходе обсуждения проекта подчёркнута опасность самой природы экстремизма, разрушительность его идеологии. Как отметили на заседании Президент России В.В. Путин, наиболее опасен для общества, и для государства такой вид экстремизма, как национализм, религиозная нетерпимость, политический экстремизм. Думаю, здесь не надо объяснять, какие необратимые последствия может иметь их распространение в нашей республике.

Поэтому мы должны последовательно, глубоко и настойчиво заниматься профилактикой экстремизма, искоренять даже прототипы его проявления, своевременно выявлять причины, способные спровоцировать конфликты на национальной, религиозной или социальной почве.

Понятно, что это задачи не только правоохранительных органов. В этой работе должны участвовать все уровни власти, представители духовенства, институты гражданского общества. Но многое зависит от нас, и я прошу усилить работу ваших подразделений в этом жизненно важном для республики направлении.

На последней встрече с Общероссийским Народным фронтом Президент РФ подчеркнул необходимость усиления борьбы с коррупцией во всех сферах

жизнедеятельности. При этом особое внимание обращено на проявления коррупции в сфере госзаказов и госзакупок, где процветает расточительство, а то и открытое мздоимство и воровство. Здесь совершенно точно правоохранительные органы не дорабатывают, - отметил глава государства.

Сказанное Президентом России в полной мере относится к нашей с вами работе в данной сфере.

Имеющиеся статистические данные по результатам деятельности оперативных и следственных подразделений в текущем году в части выявления преступлений экономической и коррупционной направленности не выдерживают критики и не могут быть признаны удовлетворительными». Глава КБР привёл конкретные примеры длительных, годами длящихся расследований уголовных дел, которые в итоге прекращались по различным мотивам. Прокуратуре КБР предложено обеспечить более эффективный контроль за ходом расследования уголовных дел, прежде всего по наиболее тяжким экономическим и коррупционным составам. «Нельзя считать приемлемой ситуацию, когда уголовные дела возбуждаются сотнями, а до суда доходит единицы», - сказал Кокос.

В заключение Ю.А. Кокос ещё раз обратил внимание на необходимость дальнейшего наращивания усилий по предотвращению экстремистских и террористических угроз. «Многое сделано, но ещё больше предстоит. Надо довести начатое до конца, работать на укрепление активизировать операционно-розыскные мероприятия, пресекать попытки рекрутирования молодёжи в экстремистскую среду. Обеспечение безопасности людей, поддержание общественного порядка - главные условия устойчивого экономического развития», - подчеркнул Кокос.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

### КТО

## НАК: «Боевая часть спецоперации в Нальчике завершена, нейтрализованы четверо бандитов, готовивших теракт»

Информационный центр Национального антитеррористического комитета сообщает: в ночь с 10 на 11 декабря ОПЕРАТИВНО БЫЛА ПОЛУЧЕНА ИНФОРМАЦИЯ О НАХОЖДЕНИИ В ОДНОЙ ИЗ КВАРТИР В МНОГОЭТАЖНОМ ДОМЕ НАЛЬЧИКА ГРУППЫ ВООРУЖЁННЫХ ЛИЦ, ПРИЧАСТНЫХ К ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БАНДИТСКОГО ПОДПОЛДЬЯ.

В целях недопущения совершения террористических акций и обеспечения безопасности граждан, а также задержания скрывающихся членов бандподполья начальником Управления ФСБ России по КБР было принято решение о проведении с 7 часов 45 минут контртеррористической операции и введении

зонами методов конспирации, в отношении сотрудников ФСБ и МВД. Они специально сняли квартиру в непосредственной близости от республиканского Управления Пограничной службы с целью реконструировать данный объект для последующей организации теракта. Решением начальника Управ-



ления ФСБ России по КБР режим контртеррористической операции отменён.

В ходе боевого контакта жертв среди гражданского населения и пострадавших среди сотрудников силовых структур нет.



В настоящее время на месте спецоперации проводятся необходимые оперативные мероприятия и следственные действия. Устанавливается причастность обнаруженного оружия к другим преступлениям террористической направленности.

правового режима КТО на части территории Нальчика, ограниченной улицами Ашурова, Суворова, Идарова и Кабардинской.

Активная фаза контртеррористической операции, проведённой вчера утром силами Оперативного штаба НАК в КБР в отношении вооружённых бандитов, заблокированных в одной из пятиэтажек Нальчика и оказавших вооружённое сопротивление, завершена.

В ходе предварительного осмотра места вооружённого обнаружены тела четверых боевиков, а также два автомата, один пистолет и самодельное взрывное устройство, исполненное в виде ведра с взрывчаткой воществом и порождающими элементами мощностью около 3 кг в тротиловом эквиваленте. Ещё одно СДВ сдетонировало во время перестрелки.

По информации в республиканском Управлении ФСБ сведениями, бандиты входили в так называемый центральный сектор бандподполья и занимались активным сбором информации в том числе с использо-

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
НА СУББОТУ, 13 ДЕКАБРЯ

Днём: +4... +6  
Ночью: +1... +2  
Облачно

## С ДНЕМ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ! ОСНОВНОЙ ЗАКОН РОССИИ: ЧЁТКИЕ ОРИЕНТИРЫ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВА

Конституция РФ, принятая 12 декабря 1993 г., стала пятой в истории Российской Федерации. Новый Основной закон в любом государстве означает существенные изменения в жизни общества, определяет качественно новый этап в истории страны, утверждение новых концепций и пересмысление прежних.

День Конституции для суверенного государства - праздник особой политической и исторической значимости. Конституция формирует основы правового режима общества, его политическое единство, определяет цели, функции, организацию и порядок деятельности государства и его органов, принципы взаимоотношений с гражданами, а также правовой статус человека в гражданстве. Конституция - это всегда ответственность для власти в целом, источник её ограничения. Обладая высшей юридической силой в российской системе права и являясь основой законодательства в Российской Федерации, она поставлена над всеми иными законами и нормативными актами, определяет деятельность законодательной, исполнительной и судебной власти. Коренной принцип демократии и свободы человека - принцип равенства перед законом государства - законы и иные правовые акты, принимаемые в Российской Федерации, не должны противоречить Конституции.

В противном случае они подлежат отмене и должны быть отменены. Последнее трудно переопределить, это является главным для права.

Основной закон не следует воспринимать исключительно как нормативный правовой акт - он содержит нормы, во многом определяющие нравственные ориентиры справедливости для общества и государства. Он, по сути, является правовым и моральным стержнем правовой системы России.

Полагаю, что одной из главных составляющих Конституции является необходимость осознания обществом положения, что мы все, россияне, являемся единым народом. Только такое практическое и юридическое осознание будет являться необходимым компонентом построения эффективного государства. В Конституции сформулированы идеи, которые развивают и закрепляют такие понятия, как то мы, народ России, как мы как народ и как государство позиционируем себя в мировом сообществе; какие цели ставим перед собой? Каковы образцы добродетели, которыми провозглашённые целей? На часть этих вопросов можно найти ответ в преамбуле Конституции, где содержится три частично совпадающие группы элементов.

Во-первых, это указание на народ, осознающий себя частью мирового сообщества, своей коллективной волей принимающий Конституцию, который многонационален, соединён общей судьбой и своей ответственностью перед ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями. Таким образом, мы впервые заявили о себе как о едином народе.

Во-вторых, это содержание и защита прав и свобод человека, настраивает общество на гражданский мир, последовательно отражая идеи сохранения государственного единства России, возрождения её суверенной государственности в сочетании с равенством и самоуправлением народов.

Если коснуться основных конституционных положений, которые, думаю, с трудом, но вошли в нашу жизнь, то скажу, по которой может пройти такой анализ, может выглядеть как человек - общество - государство.

функционирования всего государственного механизма.

Конституция подала прочную законодательную базу под реформирование судов. Правосудие вершится только судом, а судебная власть осуществляется посредством конституционного, гражданского, административного и уголовного судопроизводства (ст.118). В соответствии с этими положениями и построена судебная система: Если уголовная, гражданская и даже административная ветви судебной власти и раньше существовали, Конституционный суд РФ, являющийся хранителем Конституции (а Президент РФ - её гарант) и единственным толкователем её положений (ст.125), появились впервые. Закреплённые в Конституции принципы независимости, неприкосновенности судей стали одними из основополагающих в деятельности судов. Переход от принципа выборности и ограничения срока полномочий к независимости судей и их несменяемости, новый механизм подбора и расстановки судебных кадров, отделение судебной власти от органов исполнительной власти - те реально важные гарантии, которые укрепили и усилили независимость судебной власти. Люди получили возможность защищать свои права и разрешать практически все споры в суде.

Проблема перспектив Конституции в последнее время выходит на передний план дискуссий различной направленности: от необходимости смены экономического вектора до необходимости смены всей системы власти. Полагаю, проблема может иметь вид некоего диалектического единства между двумя противоположными: необходимость стабильного состояния Основного закона Российской Федерации и одновременно необходимость внесения в него поправок, изменений, диктуемых самой жизнью. Стабильность Конституции - стабильность общества, а значит, стабильность государства. Частое обновление Основного закона - дело нормальное, свидетельствующее о нестабильном развитии государства либо о недостатках Конституции. Стабильность и предрасположенность к закону - залог устойчивого развития общества.

Конечно, неизбежность конституционного текста заключается не в его неприкосновенности. Нормы Основного закона государства можно изменить, но конституционные поправки должны быть «выстраданы» практикой, а не становиться результатом сиюминутной политической выгоды. В отличие от существующего законодательства Конституция всегда консервативна, что даёт необходимую правовую устойчивость и чёткие ориентиры для развития государства и гражданского общества в настоящем и будущем. Очевидно, что даже далеко не идеальная Конституция, подкреплённая реальными процессами прогрессивной нормативной базой, создаёт своеобразную правовую среду, поглощающую её дефекты и усиливающую её достоинства.

Преимущества Конституции, перспективы или внесения поправок в Конституцию следует рассматривать с позиций, насколько это способствовало сохранению стабильности системы, каковы будут последствия этого для всего народа в целом. Причём такие исследования должны носить комплексный характер и быть представлены на суд общества.

Идеальных юридических документов не существует, но по отношению к тому, что дано нам Конституция России 1993 года, стоит того, чтобы она считалась документом, внесшим огромный вклад в развитие нашей государственности. В преамбуле и статьях Конституции содержатся нравственные и правовые ориентиры справедливости для нашего общества и государства. Она является правовым и моральным камертоном. Суды, граждане и органы власти стали измерять свои действия, решения, поступки единым мерлом - Конституцией. Она причащает нас ещё к одному правилу: незнание закона освобождает от наказания, но не знает о своих правах, тот на них не настоит.

Нельзя обвинять Конституцию в том, что не удалось реализовать за последние 20 лет. Необходимо понять, что Основной закон - это программа, своя правовая и экономическая идея, призванная объединить общество. Это продукт компромисса, в ней всегда что-то кого-то не устраивает, так как в неё заложены интересы не тех или иных политических сил, а общие правила для всех.

Абдуллах ГЕЛЯХОВ, Председатель Конституционного суда КБР, заслуженный юрист РФ

Курс обмена валют на 12 декабря 2014 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB 53.00	57.00
EUR/RUB 65.00	70.00

РосельхозБанк

ОАО «Росельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

ПРАВИТЕЛЬСТВО

ДЕФИЦИТ БЮДЖЕТА СНИЖЕН

На внеочередном заседании Правительством КБР скорректированы республиканский бюджет, госпрограмма профилактики правонарушений и порядок составления списков кандидатов в прямые заседания. Вёл заседание Председатель Правительства КБР Алий Мусуков.

Проект распоряжения Правительства КБР об изменении в республиканский бюджет на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов представления и о. министра финансов КБР Ирина Мишкова. Она сообщила, что внесение изменений связано с поступлением дополнительных федеральных средств и уменьшением акцизов на ГСМ и транспортного налога. Увеличение доходной части бюджета за счёт безвозмездных поступлений планируется в объёме 1 млрд. 281 млн. руб., уменьшение акцизов на ГСМ - 416 млн. руб., транспортного налога - почти на 60 млн. руб. Кроме того, в связи с изменением статуса учреждений Министерства спорта с казённых на бюджетные у них сокращаются собственные доходы на 476 тыс. руб. В целом доходы республиканского бюджета увеличиваются почти на 805 млн. руб., а расходы - на 25 млрд. 338,6 млн. руб. По

расходов (на 768 млн. рублей) достигнет общего значения 30,646 миллиарда рублей. После внесения предложенных изменений дефицит бюджета снизится по сравнению с действующими параметрами до 5 млрд. 308 млн. руб., что соответствует требованиям бюджетного кодекса. Заместитель Председателя Правительства - министр образования, науки и по делам молодёжи КБР Нина Емузова сообщила об изменениях государственной программы «Профилактика правонарушений и укрепление общественного порядка и общественной безопасности в КБР». Внесены коррективы в структуру исполнителей госпрограммы. Сокращаются расходы на выплаты за сданное оружие с запланированных 500 до 60 тыс. руб. в соответствии с реальной потребностью. Сокращены расходы и по некоторым другим направлениям программы.

КОНТАКТЫ

Депутаты Госдумы РФ приняли участие в Генеральной Ассамблее ПАЧЭС

7-10 декабря в Афинах состоялась 44-я Генеральная ассамблея Парламентской ассамблеи Черноморского экономического сотрудничества (ПАЧЭС). В состав делегации Российской Федерации вошли депутаты фракции КПРФ в Государственной Думе РФ Н. Коломиец и А. Бикфенов. На заседании состоялась обмен

мнениями по ряду правовых и политических вопросов, касающихся развития и урегулирования международных пассажирских и грузовых перевозок, роли парламентов в обеспечении законодательной поддержки развития малого предпринимательства в госструктурах Черноморского экономического со-

СОЦИУМ

Ветеранам войны - заботу и достойную старость

Глава администрации Терского района Максим Панагов навестил участников Великой Отечественной войны. Его сопровождали руководители структурных подразделений администрации и предприниматели, откликнувшиеся на призыв оказать поддержку ветеранам.



К сожалению, участников Великой Отечественной войны в Терском районе осталось одиннадцать человек. В канун 70-летия Великой Победы за каждым закреплены представители предпринимательского сообщества. Ветераны в этот день получили продукты первой необходимости, помощь будет поступать ежемесячно.

У порога дома в парадном кителе встретил гостей Василий Косторнов, живущий в посёлке Заводской. Ветеран не сдаётся годам, но фасад его дома и двор нуждаются в благоустройстве. Глава администрации района дал соответствующие распоряжения. Ветеран войны Уматтери Охов из с. Нижний Акбаби нуждается в улучшении жилищных условий. Санаторные путёвки необходимы ветеранам Рафату Шахмамедову из

Терка и Хасанби Памерднову из Арика. Самый актуальный вопрос для ветеранов, конечно, состояние здоровья. Все просьбы, касающиеся оказания врачебной помощи, зафиксированы главным врачом Терской районницы, их выполнение будет находиться на постоянном контроле. Проблемы ветеранов услышаны, поручения адресованы главам поселений, медикам, социальным работникам, обслуживающим ветеранов на дому. Решение более сложных вопросов взяла на себя администрация района. Помощь будет адресной, конкретной, по возможности насущные проблемы ветеранов войны решатся на достойном уровне. Замира КУАНТОВА, пресс-служба администрации Терского района

КОНТАКТЫ

В Баксане семнадцать молодых семей получили субсидии на улучшение жилищных условий

Вчера в администрации городского округа Баксан прошла церемония вручения свидетельства о праве на получение социальной выплаты для приобретения жилого помещения или строительства индивидуального дома в рамках подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы. В торжественной обстановке и о. главы местной администрации г.о. Баксан Хачим Мамаев вручил семнадцати молодым семьям свидетельства, пожелал им здоровья, благополучия, терпения и уважения друг к другу.

Пресс-служба местной администрации г.о. Баксан

Инвестиционные монеты от Россельхозбанка - лучшие подарки к новому году

Кабардино-Балкарский филиал «Россельхозбанка» предлагает приобрести монеты с символом наступающего года, выполненные в самом высоком качестве чеканки «ПРУФ» с использованием новейшей технологии лазерной гравировки. На выбор представлены три вида памятных монет из серебра 999/1000 пробы: «Год Козы-15», «Коза с Филигранью», «Семья коз-15».

Каждой из них имеет необычный дизайн и продаётся в оригинальной подарочной упаковке. Стоимость одной монеты составляет от 2 200 до 4 300 рублей с учётом. На сегодняшний день в наличии более 80 наименований монет. В частности, золотые инвестиционные «Георгий Победоносец», памятные с символом наступающего 2015 года козы, выпаленные из серебра 999-й пробы, также серии «Знаки Зодиака».

В офисах Россельхозбанка можно приобрести монеты к дню бракосочетания или к знаменательным событиям и памятным датам оригинальных упаковок: «Любедни», «Голуби», «Богиня фортуны», «Мечты сбываются». Кроме того, значительно расширен ассортимент футляров для их хранения. Операции с инвестиционными и памятными монетами в соответствии с положениями статьи 149 части 2 Налогового кодекса Российской Федерации не подлежат обложению налогом на добавленную стоимость, что, несомненно, вызывает повышенный интерес к данному способу инвестирования. При покупке банк выдает киви-чек документ, где указываются название, номинал, вид металла, каталожный номер каждой монеты. Специально к Новому году филиал расширил ассортимент монет из драгоценных металлов. Инвестиционные монеты - лучший подарок к любому праздничному событию, - уверен заместитель директора Кабардино-Балкарского филиала «Россельхозбанка» Аслан Юсупов. Константин СЕДОВ

Заместитель председателя комитета Госдумы РФ по образованию Андрей Аршинов заявил, что благодаря взаимодействию министерства образования, студенческого сообщества и партии «Единая Россия» рабочей группе удалось добиться снижения цен за проживание в студенческих общежитиях. Проблема возникла в прошлом году, из ряда регионов поступали сигналы о необоснованном повышении платы. Теперь массовых нарушений нет, жалоб стало меньше. В этой связи подчеркнута важность рабочей группы, в которую вошли представители ведомств, исполнительной власти, студенчество, профсоюзы и депутатский корпус, а также члены «Молодой гвардии «Единой России». Был произведен перерасчёт в счёт последнего проживания или на студенческие карточки, сообщила депутат А. Аршинова. Рабочая группа старается взять под контроль плату не только бюджетников, но и контрактников. В ходе проверки выяснилось, что в общежитиях часто жили нелегально или другие не имеющие отношения к вузу люди. Разработан закон, который защищает студенчество, он подписан Президентом России и вступил в силу 1 сентября, после чего в большинстве случаев администрация вузов исправляла ситуацию. В нашей республике не зафиксированы нарушения, количество проживающих в общежитиях не меняется, отсутствуют нехватка мест. В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете общежития подразделяются на блочные и коридорные, в первом живут 73, во втором - 88 человек. Плата за жильё небольшая - 70 рублей, сообщил начальник отдела по воспитательной и социальной работе КБАУА Муазир Усупов. «В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х. Бербекова также цены не меняются, студенты платят 70,35 рубля, аспиранты - 138,45 руб., - отметил ректор университета Барсоби Карамурзов. Алёна Аршинова обещала, что партия продолжит контролировать исполнение закона и осуществлять мониторинг стоимости проживания в студенческих общежитиях. Ирина ШКЕЖЕВА, Фото Артура Елканова

АКЦИЯ

Вчера, в канун празднования Дня Конституции РФ, в администрации г.о. Нальчик прошла гражданско-патриотическая акция «Я - гражданин России». Состоялась торжественная церемония вручения паспортов 25 юным нальчанам.

БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ ГРАЖДАНАМИ СТРАНЫ

Паспорт - основной документ, удостоверяющий личность гражданина России. Темно-красная книжка с золотым изображением герба Российской Федерации выдается каждому гражданину страны, достигшему 14-летнего возраста и проживающему на территории страны. Паспорта и экземпляры Конституции РФ ребятам вручали глава городской администрации Мурад Кодзоков, заместитель главы Ислам Ульбашев, депутат нальчикского городского Совета местного самоуправления, председатель городского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев, начальник отдела №1 Управления Федеральной миграционной службы РФ по КБР г. Нальчик Ирина Яковшина, руководитель исполнительного комитета местного отделения партии «Единая Россия» в Нальчике Мурид Мамаев. Мухамед Кодзоков поздравил молодых людей со знаменательным событием: - Сегодня вы становитесь гражданами большой великой страны Российской Федерации. Вы только вступаете во взрослую, очень интересную жизнь. Вы придёте на смену

старшему поколению. Я хочу, чтобы вы смогли с честью и достоинством пронести высокое звание гражданина и оправдать все надежды, которые на вас возлагают старшие. Станьте людьми, которым будет гордиться не только ваша семья, но и вся страна. К юным гражданам обратился Мустафа Абдулаев: - Не забывайте, что вы живёте в Городе воинской славы. Самое главное - быть человеком. Почтите родителей, которые вас вырастили. Спасибо мамам, папам, учителям за то, что воспитывают вас и подготавливают, как дорогой вы должны идти. В добрый путь! Быть гражданином России - высокая честь. Принимая паспорт гражданина Российской Федерации, молодые люди принесли клятву на верность Родине. Ребята стали полноправными гражданами России со всеми прописанными в Конституции РФ правами и обязанностями. Марьяна БЕЙГОРКОВА, Фото Артура Елканова

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР СООБЩАЕТ



Был сбит маршруткой на работе

Государственной инспекцией труда в КБР проводится комиссионное расследование несчастного случая со смертельным исходом, произошедшего 19 ноября со слесарем-ремонтником и «Теплоэнергетической компании» Е. Как установлено, по заданию мастера участка слесарь производил осмотр и при необходимости ремонт котельных. В этот же день примерно в 11 часов при переезде ул. Идарова, по пешеходному переходу в сторону другой котельной маршруткой «Нальчик - Терскол» совершило наезд на Е. Впоследствии пострадавший от полученных травм скончался в больнице. По результатам проведенного расследования несчастного случая на производстве комиссия устанавливает причины происшествия с выявлением допущенных нарушений трудового законодательства, приведшего к смерти работника.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Продолжает действовать «антикоррупционная линия» Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития КБР. Конфиденциальность гарантируется. Телефон «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЛИНИИ»: 8(8662) 40-44-49 http://economykbr.ru/ (раздел «Антикоррупционная линия»). Также можно ознакомиться с информацией на сайте «Всё о коррупции в России и в мире» в разделе «Профилактика коррупции».

ДАТА

СОВЕТ ЖЕНЩИН ГОРОДА - ГЕРОЯМ ОТЕЧЕСТВА

Торжественное мероприятие посвятил женсовет Нальчика людям, которые своим трудом способствовали экономическому подъёму Кабардино-Балкарии и России в целом.

На праздник были приглашены герои социалистического труда Анатолий Ахов, Шарарудин Муллаев, Исмаил Газаев...

Лилия Дижевцева и гостеприимная хозяйка «Каббалкинги» Роза Гегаева, где проходило торжество...



много делают они сегодня. Несмотря на то, что годы посеверили их головы, сердца по-прежнему продолжают биться в унисон времени.



рев, Хакулина Амшукоева (полный кавалер орденов Трудовой Славы).

брых слов, вспоминая «о подвигах, о доблести и славе», которые совершили они за годы трудовой деятельности.

коллектива культуры и искусств СКГИИ, учащиеся заслуженной артистки КБР Ирины Дауровой...

НАУКА

ОРНАМЕНТАЛЬНЫЙ ДЕКОР В НАШИХ ТРАДИЦИЯХ

5 декабря в Московской государственной художественно-промышленной академии им. С.Г. Строганова состоялась публичная защита диссертационного исследования...

Султанова выбрала монографический подход, впервые проанализировав соотношения знаковых и орнаментальных систем в традиционном декоре карачаевцев и балкарцев...

Её научным руководителем стал доктор искусствоведения, профессор Борис Мальбахов.

не изучал. Эта тема затрагивала истории и этнографы, процессы изучения материальной культуры карачаево-балкарцев.

могут быть положены в основу работы по возрождению и развитию современных художественных промыслов республики, где проживают карачаевцы и балкарцы.

декоративной программе, заострив внимание на инновационных методах по совершенствованию и развитию уникального опыта отечественной системы подготовки профессиональных музыкантов...

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

СПОКОЙСТВИЕ И ОБОЮДНАЯ ВЫГОДА

За десять лет работы центр создал себе прекрасный реноме и сумел занять нишу, которая по сути пустовала.

Артур Нагоев - менеджер и заведующий станцией технического обслуживания. Фирма, в которой он работает, занимается продажей и установкой запчастей для дизельных грузовых автомобилей отечественного производства.

Приобретая покупателя, мы получаем трёх потенциальных клиентов. Большую роль в этом играет так называемое «саррадное радио».

По мнению Нагоева, хорошая репутация играет далеко не последнюю роль. У фирмы немало постоянных клиентов, и отношение к ним трепетное.

«Менеджер должен уметь говорить клиента купить то, что изначально он не собирался покупать», - считает Артур.

На самом деле его всегда привлекала техника. Трудно представить, но уже в двенадцать лет мальчик вместе с прилетом мог разбирать и собирать автомобильный двигатель.

Возможно, это прозвучит банально, но счастье не в деньгах, а в человеческом общении. Есть вещи, которые не имеют цены.

А. Нагоев - человек коммуникабельный, легко завязывает знакомства и сразу располагает к себе.

На самом деле его всегда привлекала техника. Трудно представить, но уже в двенадцать лет мальчик вместе с прилетом мог разбирать и собирать автомобильный двигатель.

КУЛЬТУРА

ПЕРСПЕКТИВЫ МУЗЫКАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В 2014 году при Министерстве культуры России был создан Совет по образованию в области музыкального искусства и педагогики.

Подходы к решению данной проблемы нашли отражение в Концепции развития образования в сфере культуры и искусства в Российской Федерации.

система российского музыкального образования развивалась по двум направлениям: первое связано с подготовкой специалистов по трём этапам обучения - в детской школе искусства, музыкальных и музыкально-педагогических вузах.

действий по долговременной подготовке специалистов культуры и искусства, направленных на достижение высоких результатов в работе.

Минкультуры России подготовлен проект Программы развития системы российского музыкального образования на период с 2015 по 2020 год.

Однако, несмотря на свою культурно-историческую значимость, система российского образования на протяжении многих десятилетий переживала сложный период, вызванный рядом законодательных, управленческих, содержательных, кадровых, материально-базовых проблем.

Виталий Цалиев - декан исполнительского факультета доцент - отметил своевременность и актуальность разработанной концепции между Минкультуры РФ и Минобрнауки РФ по вопросам музыкального образования, которое может исключить практику подготовки кадров в сфере искусства в непрофильных образовательных учреждениях.

В Северо-Кавказском государственном институте культуры и искусства проведено открытое заседание Ученого совета, на котором обсуждался проект Программы развития системы российского музыкального образования на период с 2015 по 2020 год.

необходимо создание новых образовательных программ, совершенствование материально-техническую базу, привлечение зарубежных специалистов к педагогической и творческой деятельности вузов и другое.

Коллектив вуза, поддерживая Концепцию развития образования в сфере культуры и искусства в РФ, намерен активно включиться в реализацию основных положений федеральной программы.

Проректор по учебной работе, профессор Беслан Ашхотов ознакомил членов Ученого совета с основными положениями программы, заострив внимание на инновационных методах по совершенствованию и развитию уникального опыта отечественной системы подготовки профессиональных музыкантов и профилирование подрастающего поколения на музыкальном искусстве и творчестве.

Для решения этих задач необходимо создание новых образовательных программ, совершенствование материально-техническую базу, привлечение зарубежных специалистов к педагогической и творческой деятельности вузов и другое.

Ученый совет СКГИИ одобрил подготовленную Министерством культуры РФ Программу развития системы музыкального образования на период с 2015 по 2020 год, отметил, что документ нацелен на решение задач дальнейшего повышения отечественного исполнительского мастерства и подготовки преподавателей различного уровня обучения.

Беслан Галимович рассказал, что в настоящее время в стране имеется развитая сеть образовательных учреждений, реализующих образовательные программы в области музыкального искусства и педагогики.

Члены Ученого совета СКГИИ приняли участие в принятии по обсуждаемому вопросу. Декан театрального факультета доцент Мадина Минова обратила внимание коллег на всесторонний охват в Программе актуальных проблем повышения требований к образовательным организациям высшей школы.

Коллектив вуза, поддерживая Концепцию развития образования в сфере культуры и искусства в РФ, намерен активно включиться в реализацию основных положений федеральной программы.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Обязан ли индивидуальный предприниматель уплатить страховых взносы в виде фиксированного платежа, если он уже не ведёт предпринимательскую деятельность и не получает доход?

НЕТ БИЗНЕСА - НИЩЕ ЗАЯВЛЕНИЯ



Как пояснили в пресс-службе Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР, процедура государственной регистрации предпринимательской деятельности носит заявительный характер.

Заявительной является и процедура прекращения этого статуса. Гражданин, зарегистрированный в качестве индивидуального предпринимателя, но фактически не осуществляющий деятельности, должен обратиться в регистрирующий орган с заявлением о государственной регистрации прекращения этого статуса.

десяти, когда он самостоятельно смонтировал крыло машины и менял лампочку на фаре. Одним словом, распрощавшись со стройкой, без работы не остался.

Федеральный закон «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального

ПРИЗНАНИЕ



НАГРАДЫ СЧАСТЛИВЫМ ЛЮДЯМ

Почётные грамоты Российского книжного союза и Международного союза книголюб...

Церемония награждения состоялась в ознаменование 40-летия со дня основания истории организации...

ности безграничны – книголюбам и работникам управления труда и социального развития администрации г.о. Нальчик...

ценные подарки – красочные книжные издания. Это очень приятно и взрослым людям, и нашим юным друзьям...

БЕЗОПАСНОСТЬ

Скоро Новый год и рождественские каникулы. Подарки, улыбки, добрые пожелания, хлопушки и фейерверки – скоро жителей Кабардино-Балкарии захватит праздничный вихрь...



НЕ ШУТИ С ШУТИХАМИ

МАССОВОЕ ВЕСЕЛЬЕ

Прежде всего стоит напомнить желающим организовать массовое веселье в помещениях, что в них обязательно должно быть два эвакуационных выхода...

реализовать одновременно можно не более 1200 кг по массе брутто пиротехнических изделий...

В магазинах, расположенных в жилых домах, а также зданиях вокзалов, на платформах железнодорожных станций, подземных переходах и транспортных средствах пиротехнику реализовывать нельзя...

В Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей...

ПРОИСШЕСТВИЯ

Личность погибшего устанавливается

Восьмого декабря в 10 часов 10 минут 33-летний водитель ВАЗ-2107 на 494-м километре федеральной дороги «Кавказ» выехал на встречную полосу...

В 18 часов 50 минут 38-летний водитель ВАЗ-2114 во дворе дома в Басане, сдавая назад, сбил девушку. Пострадавшая госпитализирована.

В час дня 25-летний водитель ВАЗ-21074 на перекрестке улиц И. Арманд – Чернышевского в Нальчике не предоставил преимуществу ГАЗ-322132...

В 4 часа 15 минут 33-летний водитель ВАЗ-219000 на Автовокзал в Прохладном из-за тумана съехал с дороги. Автомобиль врезался в опору линии электропередачи...

В 21 час 5 минут 28-летний водитель ВАЗ-21070 на шестом километре автодороги Басан – Карагай выехал на встречную полосу...

В 4 часа 15 минут 33-летний водитель ВАЗ-219000 на Автовокзал в Прохладном из-за тумана съехал с дороги. Автомобиль врезался в опору линии электропередачи...

Деятого декабря в 17 часов 20 минут 48-летний водитель КамАЗ-532150 на 443-м километре автодороги Чегем II – Булунгу не выполнил требование дорожного знака «Уступи дорогу»...

В 20 часов 35 минут 49-летний водитель ВАЗ-21074 на 45-м километре автодороги Прохладный – Зильбуго выехал на встречную полосу...

В 21 час 5 минут 28-летний водитель ВАЗ-21070 на шестом километре автодороги Басан – Карагай выехал на встречную полосу...

В 4 часа 15 минут 33-летний водитель ВАЗ-219000 на Автовокзал в Прохладном из-за тумана съехал с дороги. Автомобиль врезался в опору линии электропередачи...

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышхоков, З. Мальбохова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-33, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-37, 42-68-18; экономики – 42-75-70; физкультуры, спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

Объявления: 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru. РЕКЛАМА: 42-69-96 E-mail: kbrel@k... Объявления

ПРОДАЁТСЯ УЧАСТОК. 68 соток, микрорайон Дубки, с объектами недвижимости, участок ровный, газ, вода, электричество, 170 тыс. руб. сотки. Обращаться по телефону 8-928-715-88-88.

Кабардино-Балкарскому отделению Сбербанка России ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР по эксплуатации здания с опытом работы. Обращаться по телефону: 44-09-81; 44-34-17.

Администрация Главы КБР и Управление делами Главы и Правительства КБР выражают искреннее соболезнование депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации ШАГОШЕВУ Адабью Полюеву по поводу кончины отца ШАГОШЕВА Люли Федиича.

Депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, члены Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и члены Кабардино-Балкарской Республики выражают глубокое соболезнование депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, руководителю Северо-Кавказского межрегионального координационного совета партии «Единая Россия» ШАГОШЕВУ Адабью Полюеву в связи с уходом из жизни отца.

Депутаты Парламента КБР и сотрудники Аппарата Парламента КБР выражают искреннее соболезнование депутату Государственной Думы Федерального Собрания РФ от КБР ШАГОШЕВУ Адабью Полюеву по поводу кончины отца ШАГОШЕВА Люли Федиича.

ВЕДЕТСЯ НАБОР НА КУРСЫ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА. Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. ВАМ ПОМОГУТ УЛУЧШИТЬ ВАШ АНГЛИЙСКИЙ И НАУЧАТ ГОВОРИТЬ, ЧИТАТЬ, ПИСАТЬ. НАБИРАЮТСЯ ГРУППЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ОТ 9 ДО 16 ЛЕТ, А ТАКЖЕ ГРУППЫ ДЛЯ СТУДЕНТОВ И ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ, ВЛАДЕЮЩИХ КАБАРДИНСКИМ ЯЗЫКОМ. ПРЕПОДАВАТЕЛЬ НЕ ВЛАДЕЕТ РУССКИМ ЯЗЫКОМ. ПРОВОДЯТСЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ЗАНЯТИЯ. Телефон 8-967-417-78-85.

Кабардино-Балкарское региональное отделение партии «Единая Россия» выражает искреннее и глубокое соболезнование депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, руководителю Северо-Кавказского межрегионального координационного совета партии «Единая Россия» ШАГОШЕВУ Адабью Полюеву в связи с уходом из жизни отца.

Коллектив ОАО «Курорт – Нальчик» скорбит по поводу кончины ветерана санаторно-курортного обслуживания БАДРАКОВА Наурбека Цианевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны АСТАХОВА Ильи Даниловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И.Н. Кошарова – дежурный редактор; И.О. Накова – редактор по выпуску; И.И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры. Тираж – 4954 экз. Заказ – №2410. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 21.30. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru

КОНКУРСЫ

С ЛЮБОВЬЮ к культуре предков

С ЯЗЫКОМ И КУЛЬТУРОЙ СВОЕГО НАРОДА КАЖДЫЙ ИЗ НАС ТЕСНО СВЯЗАН С САМОГО РОЖДЕНИЯ. НАХОДИСЬ СРЕДИ НОСИТЕЛЕЙ ЯЗЫКА И КУЛЬТУРЫ, МЫ ВЫТИВАЕМ РОДНУЮ РЕЧЬ, НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ. КОГДА ЧЕЛОВЕК НАХОДИТСЯ В ЧУЖОЙ СТРАНЕ, ПОДДЕРЖИВАЕТ ЭТУ СВЯЗ НЕЛЕГКО. НО ЛЮБОВЬ К МАЛОЙ РОДИНЕ ЗАСТАВЛЯЕТ ИСКАТЬ МАГНИТЫ, КОТОРЫЕ ПОЗВОЛЯТ ПРИБЛИЗИТЬСЯ К НАСЛЕДИЮ ПРЕДКОВ.

На днях на базе инженерно-технического факультета Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова прошёл конкурс на знание адыгской культуры и родного языка. Его участниками стали пицтво студентов-инностранцев, представлявших адыгскую диаспору Турции.

В этом году ребята не пришлось проходить конкурсные туры. Каждый продемонстрировал свои таланты. Вниманию жюри были предложены музыкальные номера, которые дали возможность оценить владение национальной гармоникой, барабаном и трещотками. Было исполнено несколько песен на кабардинском языке.

На инженерно-техническом факультете появилась группа талантливых студентов из Турции, которых объединила любовь к культуре адыгов. Мы хотели представить этот ребат широкой публике и вдохновить на дальнейшее творчество...

Организаторы мероприятия – отдел по работе с общественными организациями, политическими партиями и делам соотечественников Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР, центр адыгской культуры института филологии КБГУ им. А.Ципинова, деканат по работе с иностранными студентами.



ПРИГЛАШАЕТ литературная универсиада

С 1 НОЯБРЯ ПО 3 МАРТА ПРОХОДИТ ЛИТЕРАТУРНАЯ УНИВЕРСИАДА СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА.

Цель организаторов – Совета по молодежной политике при поддержке Президента РФ в СКФО и Федерального агентства по делам молодежи – выявление талантливых авторов среди студентов, аспирантов и преподавателей вузов, содействие профессиональному росту молодых писателей, создание творческого пространства общения для авторов Северо-Кавказского федерального округа, привлечение читательского и общественного интереса к современной литературе, укрепление сотрудничества, культурных связей между вузами Северного Кавказа.

К участию в конкурсной сборке допускаются молодые люди (от 18 до 30 лет), имеющие опубликованные и неопубликованные произведения (проза, поэзия), написанные на русском языке либо переведённые на русский язык с одного из языков народов России.

Произведения принимаются и рассматриваются до 31 января 2015 года. Они могут быть представлены самим автором, а также писателями, литературными критиками, редакторами литературных журналов, издателями газет, литературными агентами, творческими организациями, библиотеками, вузами. Организаторы универсиады гарантируют, что присланные на конкурс произведения не будут использоваться для печати и распространения без согласия автора в коммерческих целях. Произведения принимаются в трёх номинациях: поэзия, проза, драматургия. Подробную информацию об условиях участия в конкурсе можно получить в Министерстве Чеченской Республики по делам молодежи: г. Грозный, ул. В.В. Путина, 4, тел.: 8(8712)22-41-23, 8(963)981-31-91, e-mail: kom.che95@mail.ru.